

Antsla Vallavolikogu

PROTOKOLL

Antsla

21. mai 2013 nr 5

Algus kell 15.00, lõpp 17.00

Istungi juhataja: volikogu esimees Kurmet Mürsepp
Protokollija: sekretär-registripidaja Helle Savi

Osa võttis 9 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud).
Mitteosalemisest on teatanud Rando Treimuth.
15.10 saabus istungile volikogu liige Lehar Neve.

Istungil osalenute registreerimisleht lisatud protokollile.

Ettepanekuid päevakorra täiendamiseks või muutmiseks ei tehtud.

Istungi juhataja pani hääletusele väljasaadetud päevakorra.
Poolt hääletas 8 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Päevakord:

1. Tallimaja presentatsioon ja rahuloluküsitluse tulemuste tutvustamine.
Ettekandjad: Egely Pruuli, Antsla valla noortevolikogu esimees
Gertu Borodkina, noortevolikogu liige
2. Antsla valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni kasutamise eeskirja kehtestamine.
Ettekandja: Ustav Allas, abivallavanem
3. Antsla valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooniga liitumise eeskirja kehtestamine.
Ettekandja: Ustav Allas, abivallavanem
4. Antsla valla 2013. aasta tehoiukava kinnitamine.
Ettekandja: Ustav Allas, abivallavanem
5. Antsla valla 2012. aasta tegevuskava täitmisest.
Ettekandja: Merike Prätz, alatise arengu- ja planeerimiskomisjoni esimees
6. Arengukava ja eelarvestrateegia koostamise korra kehtestamine.
Ettekandja: Tiina Vares, vallasekretär
7. Antsla valla põhimääruse kinnitamine II lugemine.
Ettekandja: Tiina Vares, vallasekretär
8. Antsla valla konkursi „Kaunis kodu“ juhendi kinnitamine.
Ettekandja: Ustav Allas, abivallavanem

9. Teemaplaneeringu „Võrumaa kergliiklusteed ja loodusrajad“ kooskõlastamine.
Ettekandja: Ustav Allas, abivallavanem
10. Vallavara võõrandamine otsustuskorras.
Ettekandja: Ustav Allas, abivallavanem
11. Vallavara tasuta kasutusse andmine.
Ettekandja: Ustav Allas, abivallavanem
12. Arvamuse andmine kinnisasja omandamise loa taotlusele
Ettekandja: Ustav Allas, abivallavanem
13. Antsla Vallavolikogu alatise arengu- ja planeerimiskomisjoni koossisu muutmine.
Ettekandja: Merike Prätz, alatise arengu- ja planeerimiskomisjoni esimees
14. Informatsioon vallavolikogu alatise eelarve- ja majanduskomisjoni tööst.
Ettekandja: Kurmet Mürsepp, eelarve- ja majanduskomisjoni esimees
15. Informatsioon vallavolikogu alatise revisjonikomisjoni tegevusest.
Ettekandja: Merike Prätz, revisjonikomisjoni esimees
16. Informatsioon reservfondi suunamisest.
Ettekandja: Eve Sikk, pearaamatuidaja
17. Muud küsimused

1. Tallimaja presentatsioon ja rahuloluküsitluse tulemuste tutvustamine

1.1 Antsla valla noorte vaba aja veetmise võimaluste küsimustiku tulemustest.

Noortevolikogu esimees Egely Pruuli ja noortevolikogu liige Gertu Borodkina tutvustasid Antsla valla noorte vaba aja veetmise võimaluste küsimustiku tulemusi (antud protokollis lisana). Küsimustikule vastas 220 noort.

15.10 saabus istungile volikogu liige Lehar Neve.

Küsitlusest võib järeldada, et noored ei ole kursis olemasolevate huvitegevustega.

Volikogu esimees küsis, milline oleks lahendus, et noored oleksid kursis olemasolevate huvitegevustega?

Egely Pruuli vastas, et noortevolikogu näeb lahendusena seda, et kooli alguses toimuval suurüritusel tutvustatakse kõiki Antslas tegutsevaid huviringe. See mõte on teostamisel.

Volikogu liige Merike Prätz pakkus välja, et informatsiooni saab jagada läbi sotsiaalmeedia nt facebook.

Volikogu liige Kalmer Kallion ütles, et küsitluse tulemustest võib järeldada, et noored ei saa infot kätte ja nad ei tea, mis Antslas toimub. Tegelikult on Antsla nii väike koht, et info on olemas, põhjus võib jääda muude põhjuste taha.

Toimus arutelu.

Volikogu esimees ütles, et noori tuleb julgustada käima treeningutel ka väljaspool Antsla valda.

Volikogu liige Lea Jõevere pakkus välja, et ringijuhid peaksid tutvustama ringides toimuvat.

Gertu Bodkina vastas, et see ongi sügisel plaanis, korraldada messi moodi üritus, kus igal ringil on telk ja telgis tutvustab juhendaja ringis toimuvaid tegevusi.

Volikogu liige Üllar Salumets kommenteeris, et küsitluse tulemuste arvud võiksid olla samuti avalikustatud.

Noortevolikogu liikmed vastasid, et need avalikustatakse valla koduleheküljel.

Volikogu liige Heinar Kool tegi noortele ettepaneku, võtta kooliõpilaste küsitlustulemused võrdluseks enne tegevuskava koostamist.

1.2 Tallimaja presentatsioon

Noortevolikogu liige Gertu Borotkina tutvustas videod Tallimajast.

Tallimaja on Vana-Antsla noorte huvikeskus. Noortevolikogu võitleb selle eest, et Tallimaja jääks alles või huvikeskus liiguks teistesse ruumidesse. Video valmis Vana-Antslas toimunud talgute ajal.

Gertu Borotkina rääkis, et noorte huvikeskus ei pea asuma just Tallimajas, võib olla alternatiivhoone, aga sellisel juhul tahavad noored neid ruume näha, et edasi tegutsema hakata. Alternatiivvariandina on pakutud Vana-Antslas valla kortereid ja vallale kuuluvat Puidutöökoda. Puidutöökoda näeb väljast arvestatav välja, aga seestpoolt on hoone väga halvas seisus. Hoone renoveerimisele kuluks väga suur summa ja ei ole vist mõeldav. Kortereid ei sobi selle tõttu, et ruumi on vähe ja samas häiriks noorte tegevus naabreid.

Kui Tallimaja jääb alles, tuleb hoonesse seada alternatiivküte nt bullerjan ja hoonet saaks kasutada terve kogukond, mitte ainult noored.

Kalkulatsioonide tegemisel vajavad noored ametnike abi, et arvutused oleksid reaalsed.

Noorte tegutsemisel peaks keegi silma peal hoidma. Vabatahtliku tööga oli nõus Elin Kroon, kui tal oleks ka põhitöökoht, et „leib oleks laual“.

Toimus arutelu.

Gertu Borotkina ütles, et Tallimaja on paremas olukorras, kui vallale kuuluv hoone järve ääres. Tallimaja on pigem huvikeskus, kui noortekeskus. Loomisel on Vana-Antsla külaselts. Külaseltsi liikmed saaksid hoone korrastamisel nõu ja jõuga abiks olla.

Volikogu esimees küsis vallavalitsuse liikmetelt, kas arvutused Tallimaja kulude kohta aastas on tehtud?

Küsimusele oskas vastata volikogu liige Jarek Jõela, kes oli enne istungit vestelnud vallavanemaga. Tallimaja küte aastas läheks maksma umbes 10 000 eurot ja elekter 1 500 eurot.

Jarek Jõela ütles, et video põhjal jääb mulje, et kinnisideeks on võetud Tallimaja hoones tegevuse jätkamine. Kui hakata majanduslikult mõtlema, siis Tallimaja hoones on 600 m² pinda, mida on tarvis remontida ja kütta, aga Puidutöökojas umbes 200 m². Tallimaja hoone on tee poolt korras, aga õuepoolne osa mitte, mõne aasta pärast vajab vahetamist katus, sisemised ruumid ei ole korras. Puidutöökoda asub järve ääres, ümber hoone on võimalik saada maad, et rajada välja mingi mänguplats. Alternatiivhoonet tasuks kaaluda.

Volikogu esimees tegi Jarek Jõelale ettepaneku, arutada seda teemat ka haridus- ja kultuurikomisjoni koosolekul ning esineda järgmisel volikogu istungil ettekandega.

Heinar Kool palus kommenteerida lauset „Tundub, et on võetud eesmärgiks noored vallast eemale peletada“.

Gertu Borotkina vastas, et kui Vana-Antslas pannakse noortele mõeldud hoone kinni, siis ei ole Vana-Antsla noortel enam midagi teha. Antsla Noortekeskuse ruumid on nii väikesed, et ei mahuta mitme piirkonna noori. Noored ei taha Antsla valda jääda, ega hiljem tagasi tulla.

Heinar Kool ütles, et tegemist on tunnetuse küsimusega, aga vald on panustanud noorte heaks palju.

Kui võrrelda noorte osakaalu valla elanike arvust ja osakaalu noorte jaoks panustatud rahast, siis seda, et vald ei hooli noortest, öelda ei saa. Vald on haridust hästi rahastanud. Hariduse osakaal kogu valla eelarvest on rohkem kui 1/3.

Abivallavanem ütles, et vallavalitsuse seisukoht on, et ära tuleb kasutada olemasolev hoone Vana-Antslas ja see korda teha. Pigem üks korras hoone, kui kask hoonet, mida korras ei suudeta hoida. Uut suurt hoonet vallal juurde võtta ei ole mõtet, sest ei ole kindel, et see hoone üldse valla omandisse antakse. Puidutöökoda asub eraldi kinnistul ning koos Vana-Antsla külaseltsi, noorte ja valla abiga saadakse see hoone korda. Mida ise on tehtud, seda ka hoitakse.

Komisjoni liikmed võtsid informatsiooni teadmiseks.

Haridus- ja kultuurikomisjoni aseesimees Jarek Jõelal esitada järgmisel volikogu istungil ettekanne Vana-Antsla huvikeskuse teemal, nii Tallimaja kui ka Puidutöökoja plussid ja miinused.

2. Antsla valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni kasutamise eeskirja kehtestamine

Ettekandega esines abivallavanem Ustav Allas.

Eelmine eeskiri võeti vastu 2006. aastal. Vahepeal on seaduses toimunud mitu muudatust.

2011. aastal hakkas kehtima uus „Ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni eeskiri“, mis on vastu võetud Riigikogu poolt.

Alates 1. märtsist 2013. a tegutseb meil vee-ettevõtte - AS Võru Vesi, kelle tegevuspiirkonda kuulub Antsla vald tervikuna, Võru linn ja osa Võru valda. Sellest tingituna peaks ühes teeninduspiirkonnas olema põhimõtteliselt samasugused eeskirjad.

Kui varem oli Antsla vallas üks eeskiri, ühisveevärgiga liitumise eeskiri ja kasutamise eeskiri, siis täna on esitatud kaks eraldi määruse eelnõud.

Esimesena arutame Antsla valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni kasutamise eeskirja kehtestamist. Eelmine eeskiri tunnistatakse kehtetuks.

Merike Prätz ütles, et eeskirja mõistetes ja tekstis on kirjutatud volitatud isikust, kes on vallavolikogu otsusega volitatud kontrollima kinnistu veevärgi ja kanalisatsiooni vastavust nõuetele. Kui meil on vee-ettevõtte olemas, kas vallavolikogu peab sellise inimese kinnitama? Abivallavanem vastas, et praktikas on see keegi valla ametnikest. Kontrolli peab teostama eriti liitumiste puhul. Järgmisel volikogu istungil tuleb volitatud isik kinnitada.

Volikogu esimees tahtis teada liitumistasu kohta?

Abivallavanem selgitas, et töö eest, mis on tehtud ühtekuuluvusfondi rahadega, liitumistasu võtta ei saa. Liitumistasu saab võtta ainult 10% ulatuses, see on raha, mille ulatuses rahastas ehitust vald.

Volikogu esimees tahtis teada, kui palju hakkab maksma liitumistasu?

Abivallavanem selgitas, et liitumistasu sõltub paljudest asjaoludest, see on arvutuslik. Sõltub sellest, kas veesõlm on juba välja ehitatud või ei ole. Linnas on veesõlmed välja ehitatud, liitumistasu saab võtta ainult 10% ulatuses. Kui liitumine on Vana-Antsla, Kobelas või Tsoorus, kus veesõlmed puuduvad, siis maksab liitumine rohkem.

Volikogu esimees ütles kokkuvõtteks, et enne 1. juunit 2013. a tasub ära liituda, vastasel juhul läheb liitumine kallimaks.

Volikogu liikmetel rohkem küsimusi ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele määruse eelnõu „Antsla valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni kasutamise eeskirja kehtestamine“.

Poolt hääletas 9 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta Antsla Vallavalitsuse poolt esitatud määruse eelnõu „Antsla valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni kasutamise eeskirja kehtestamine“ **määrusena nr 6.**

3. Antsla valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooniga liitumise eeskirja kehtestamine

Ettekandega esines abivallavanem

Volikogu liikmetel küsimusi ja ettepanekuid ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele määruse eelnõu „Antsla valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooniga liitumise eeskirja kehtestamine“.

Poolt hääletas 9 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta Antsla Vallavalitsuse poolt esitatud määruse eelnõu „Antsla valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooniga liitumise eeskirja kehtestamine“ **määrusena nr 7.**

4. Antsla valla 2013. aasta teehoiukava kinnitamine

Volikogu esimees ütles sissejuhatuseks, et kava, mida arutati eelarve- ja majanduskomisjonis oli märkimisväärselt erinev selles, mida arutab täna volikogu. Muudatustest räägib ettekandja.

Ettekandega esines abivallavanem Ustav Allas.

Esialgsest kavast on välja võetud Haigla tn kõnnitee ja Kooli tee tn kõnnitee ehitus, kuna lõpetamata on katlamaja ümberehitus. Samuti on teostamata soojatrassi ehitus, soojatrass läheb Kooli tee tn alt läbi. Otstarbekam on 2013. a tellida projekt, mis hõlmab selle tänava ehitust, erinevaid kõrguseid, nurki, trasse ja kõnniteed.

Projekt tuleb tellida ka Lusti Lasteaia poole viivale kõnniteele Kagumerk OÜ vastas. Laiendada tuleb nii kõnniteed, kui sõiduteed.

Projekteerimistöödeks on rahad teehoiukavas ette nähtud.

Juurde on tulnud Metsa põik tänava ja Kähri tänava 2,5 kordne pindamine. Kokku pindamist 1,7km. Sel aastal jääb ära ka Posti tn tänavalõigu ehitus, kiirem on ära teha pindamistööd.

Istungi juhataja täiendas, et Antsla linnas ja Antsla vallas teid ja tänavaid enam ei soolatata, vaid hakatakse musta katte alla viima. 2013. aastal on võimalik pindamistöid läbi viia 1,7 km.

Musta katte alla ehitatakse 7 cm paksune killustiku kiht, et pikendada teekatte eluiga.

Toimus arutelu.

Volikogu liikmetel ettepanekuid ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele määruse eelnõu „Antsla valla 2013. aasta teehoiukava kinnitamine“.

Poolt hääletas 9 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta Antsla Vallavalitsuse poolt esitatud määruse eelnõu „Antsla valla 2013. aasta teehoiukava kinnitamine“ **määrusena nr 8.**

Merike Prätz ütles repliigi korras, et valla lehes tuleks avalikustada, mis põhjusel jäävad pindamata teed, mis esialgu oli kavas teha.

5. Antsla valla 2012. aasta tegevuskava täitmisest

Ettekandega esines arengu- ja planeerimiskomisjoni esimees Merike Prätz.

Arengu- ja planeerimiskomisjon hindas ära 2012. a tegevuskava täitmise (antud protokollis lisana). Tegevuskava peaks olema Antsla valla arengukava lahutamatu osa. Sellisel kujul nagu tegevuskava volikogu liikmeteni jõudis, avalikustatakse see ka valla koduleheküljel.

Arengu- ja planeerimiskomisjoni 29.04.2013. a protokollis nr 1 juurde kuulub 2012. a tegevuskava täitmine, kus on põhjalikum analüüs.

Komisjoni esimees tutvustas arengukomisjoni liikmete märkusi ja arvamusi.

Volikogu liikmete arvamus oli, et kiita ja tänada tuleb neid, kes on oma ülesannetega hästi hakkama saanud ja noomida tuleb neid, kes ei ole oma ülesannetega hakkama saanud.

Kuna algab uue tegevuskava koostamine, vaadatakse teostamata tegevused uuesti üle ja jätkatakse nende täitmist.

6. Arengukava ja eelarvestrateegia koostamise korra kehtestamine

Ettekandega esines vallasekretär Tiina Vares.

Eelnõu koostamise eesmärk on, et kõik ametnikud, kellel on kohtustus esitada eelneva aasta kohta kokkuvõtte, teevad seda k.a 1. märtsiks, määruse eelnõu § 2 lg 2 sõnastuses: „Vallavanem määrab ametnikud, kes esitavad iga aasta 1. märtsiks andmed arengukava ja eelarvestrateegia arengueesmärkide täitmise ja tegevuste läbiviimise täitmise kohta eelneva eelarveaasta kohta“.

Volikogu esimees küsis, kas 2013. a suvel toimub arenguseminar?

Vallavalitsuse liikmed ei osanud küsimusele vastata.

Volikogu esimees küsis, kas on mõtet võtta selliseid ülesandeid, mida ei suudeta täita?

Ettekandja vastas, et arenguseminari läbiviimine on vajalik. Eelnõu kohaselt oleks pidanud arenguseminar, arengukava ja eelarvestrateegia ülevaatamiseks, toimuma maikuu jooksul. Pärast arenguseminari läbiviimist valmistab vallavalitsus volikogule ette arengukava vastuvõtmise või muutmise eelnõu.

Arenguspetsialist lisas, et on seisnud selle eest, et arenguseminari läbiviimine saaks põhimäärusesse ja käesolevasse korda, kuna arengukava koostamine ei ole ainult ühe inimese (arenguspetsialisti) töö, nägemus, vaid on meeskonnatöö. Eelmisel aastal korraldatud arenguseminarist võttis osa väga vähe inimesi, volikogu liikmeid. See on probleem.

Abivallavanem vastas, et arenguseminar toimub hilinemisega. Ilma ettevalmistamiseta seda korraldada ei saa.

Toimus arutelu.

Arengu- ja planeerimiskomisjoni esimees Merike Prätz ütles, et Antsla valla arengukava on koostatud kuni aastani 2024, selle ajani, kui omavalitsusel on võlakohustused. Arengukava kui dokumenti igal aastal ei muudeta, ta on üldiste põhimõtetega. Arengukava juurde kuuluvat tegevuskava muudetakse igal aastal. Tegevuskavast on näha, mis on tehtud ja mida planeeritakse teha.

Volikogu liikmetel küsimusi ja ettepanekuid ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele määruse eelnõu „Arengukava ja eelarvestrateegia koostamise korra kehtestamine“.

Poolt hääletas 6 volikogu liiget, vastu hääli ei olnud, erapooletuks jäi 3 volikogu liiget.

Otsustati: Vastu võtta Antsla Vallavalitsuse poolt esitatud määruse eelnõu „Arengukava ja eelarvestrateegia koostamise korra kehtestamine“ **määrusena nr 9.**

7. Antsla valla põhimääruse kinnitamine II lugemine

Ettekandega esines vallasekretär Tiina Vares.
Vallasekretär tutvustas sisse viidud parandusi.

Istungi juhataja ütles, et volikogu liikmed saavad arvamust avaldada või küsimusi esitada ainult muudatusettepanekute kohta. Üldise dokumendi osas oli antud muudatusettepanekute esitamise tähtaeg.

Volikogu liikmetel küsimusi ja ettepanekuid ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele määruse eelnõu „Antsla valla põhimääruse kinnitamine“. Poolt hääletas 9 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta Antsla Vallavalitsuse poolt esitatud määruse eelnõu „Antsla valla põhimääruse kinnitamine“ **määrusena nr 10.**

8. Antsla valla konkursi „Kaunis kodu“ juhendi kinnitamine

Ettekandega esines abivallavanem Ustav Allas.
Konkursid on toimunud ka varem. Siiani on hinnatud eramuid ja talumajasid koos. Uue juhendi kohaselt on ettepanek hinnata eraldi kategooriates: eramuid tiheasustusalal, talumajasid, korter- ja ridaelamuid ning asutuste ja ettevõtete kinnistuid. Seda on teoreetiliselt võimalik teha juba käesoleval aastal, peale määruse vastuvõtmist volikogus. Vallavalitsus kinnitab komisjoni ja maikuu viimasel nädalal toimub konkursile esitatud kodude ülevaatamine või komisjon ise esitab kaunid kodud konkursile.

Heinar Kool tahtis teada, miks on kategooriate loetelusse võetud sisse asutus, kui juhend on koostatud „Kaunis kodu“?

Ettekandja vastas, et juhendit koostades võeti aluseks ka teiste valdade juhendeid. Antsla vallavalitsus otsustas, et kategooria asutused ja ettevõtted võiksid olla juhendis sees. Kõikides kategooriates ei pea auhinda välja andma aga võimalus on.

Merike Prätz tahtis teada, miks on juhendis lause, et kandidaate saab esitada aastaringselt? Vallasekretär vastas, et inimestele on antud võimalus esitada kandidaate konkursil osalemiseks aastaringselt sellepärast, et kaunist kodu võidakse märgata hoopis hilissuvel või sügisel.

Volikogu liikmed avaldasid arvamust, et kaunitest kodudest tuleb teha pilte ja erinevatel aastaaegadel, kus on näha kodude ilu erinevatel aastaaegadel.

Volikogu liikmetel küsimusi ja ettepanekuid ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele määruse eelnõu „Antsla valla konkursi „Kaunis kodu“ juhendi kinnitamine“.

Poolt hääletas 8 volikogu liiget, vastu hääli ei olnud, erapooletuks jäi 1 volikogu liige.

Otsustati: Vastu võtta Antsla Vallavalitsuse poolt esitatud määruse eelnõu „Antsla valla konkursi „Kaunis kodu“ juhendi kinnitamine“ **määrusena nr 11.**

9. Teemaplaneeringu „Võrumaa kergliiklusteed ja loodusrajad“ kooskõlastamine

Ettekandega esines abivallavanem Ustav Allas.

Eelnõu on koostatud Võrumaa kergliiklusteede ja loodusradade kohta. Tegemist on mahuka materjaliga. Antsla valda puudutavad olemasolevad loodusrajad Ähijärvel ja uued kergliiklusteed - Kobelasse 3,5 km, Antsla-Kraavi 2,4 km, Antsla-Vana-Antsla 4,1 km, Vana-Antsla-Kuldre teerist 1,1 km, Antsla-Haabsaare tee 1,5 km ja Antsla-Tsooru tee 1,6 km. Nendest esimeses järjekorras on Antsla-Kobela kergliiklustee ehitus.

Toimus arutelu.

Volikogu liikmetel küsimusi ja ettepanekuid ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Teemaplaneeringu „Võrumaa kergliiklusteed ja loodusrajad“ kooskõlastamine“.

Poolt hääletas 8 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta Antsla Vallavalitsuse poolt esitatud otsuse eelnõu „Teemaplaneeringu „Võrumaa kergliiklusteed ja loodusrajad“ kooskõlastamine“ **otsuse n a nr 28.**

10. Vallavara võõrandamine otsustuskorras

Ettekandega esines abivallavanem Ustav Allas.

Ülase tänaval asuvad peremehetud garaažid 6 tükki ja 1 laut, mis on omavoliliselt ehitatud, kui tegutses veel EPT.

Need on inventariseeritud ja eraldi kinnistus. Otsustuskorras müügi hind on saadud inventariseerimis- ja kinnistamiskulusid arvestades pluss maa hind, sellepärast on igal kinnistul erinev hind.

Toimus arutelu.

Volikogu liikmetel küsimusi ja ettepanekuid ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Vallavara võõrandamine otsustuskorras“.

Poolt hääletas 9 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta Antsla Vallavalitsuse poolt esitatud otsuse eelnõu „Vallavara võõrandamine otsustuskorras“ **otsuse n a nr 29.**

11. Vallavara tasuta kasutusse andmine

Ettekandega esines abivallavanem Ustav Allas.

Olemas on MTÜ Hauka Veloklubi nõusolek selle kohta, et ta hooldab Kasumetsa terviserada ja kasutab selleks otstarbeks muretsatud hooldustehnikat - ATV koos järelhaagisega, suusarajamasinat, muruniidukit. Lepingu tähtaeg 10 aastat.

Toimus arutelu.

Jarek Jõela tahtis teada, kes kannab püsikulud?

Abivallavanem vastas, et püsikulud kaetakse valla eelarvest.

Volikogu liikmetel rohkem küsimusi ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Vallavara tasuta kasutusse andmine“.

Poolt hääletas 9 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta Antsla Vallavalitsuse poolt esitatud otsuse eelnõu „Vallavara tasuta kasutusse andmine“ **o t s u s e n a nr 30**.

12. Arvamuse andmine kinnisasja omandamise loa taotlusele

Volikogu esimees ütles, et volikogu on ühe korra oma arvamust sama teema kohta avaldanud, see oli 29.01.2013. a. Pöördusime Haridus- ja Teadusministeeriumi poole, anda Antsla valla munitsipaalomandisse (Vana-Antsla Põllutöökooli kinnistult) teenindamiseks vajalikud maaüksused (eelnõus nimetatud). Vastus tuli, et Haridus- ja Teadusministeerium ei saa maatüksuseid munitsipaalomandisse anda, kuna pole pädev organisatsioon.

Abivallavanem jätkas, et 29.02.2013. a VV kabinetnõupidamise otsus, mille kohaselt tuleb riigivara valitsejal üldotstarbelised hooned anda üle Riigi Kinnisvara AS-ile (RKAS). 28.04.2013. a on tehtud kabinetnõupidamise protokolliline otsus, et algatada ministeeriumile mittevajalike hoonete üleandmine RKAS-ile.

12.04.2013. a on pöördus Haridus- ja Teadusministeerium Võru Maavalitsuse poole teatega, et annab Vana-Antsla kinnistud üle RKAS-ile. RKAS on nõus kinnistute kasutusvaldusesse andmisega Antsla vallale. Võru Maavanem pöördunud Antsla Vallavolikogu poole küsimusega, kas üleandmine ei kahjusta valla huve? Nõusolekuks on vajalik volikogu otsus.

Otsuse eelnõu on volikogu liikmetele edastatud.

Alternatiivvariant on, et Vana-Antsla kinnistuid ei anta mitte kasutusvaldusesse, vaid omadisse.

Volikogu esimees avaldas arvamust, et teede alused maad tuleb taotleda Antsla valla omandisse.

Toimus arutelu.

Volikogu liikmetel küsimusi ja ettepanekuid ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Arvamuse andmine kinnisasja omandamise loa taotlusele“ sõnastuses, et teede alused maad tuleb taotleda Antsla valla omandisse.

Poolt hääletas 9 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta Antsla Vallavalitsuse poolt esitatud otsuse eelnõu „Arvamuse andmine kinnisasja omandamise loa taotlusele“ **o t s u s e n a nr 31**.

13. Antsla Vallavolikogu alatise arengu- ja planeerimiskomisjoni koossisu muutmine

Ettekandega esines arengu- ja planeerimiskomisjoni esimees Merike Prätz.

Seoses Antsla valla noortevolikogu aktiivse tööga, on ettepanek täiendada arengu- ja planeerimiskomisjoni koosseisu ühe liikme (noortevolikogu liikme) Gertu Borodkina võrra.

Volikogu liikmetel küsimusi ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Antsla Vallavolikogu alatise arengu- ja planeerimiskomisjoni koossisu muutmine“.

Poolt hääletas 9 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta Antsla Vallavalitsuse poolt esitatud otsuse eelnõu „Antsla Vallavolikogu alatise arengu- ja planeerimiskomisjoni koossisu muutmine“ **o t s u s e n a nr 32**.

14. Informatsioon vallavolikogu alatise eelarve- ja majanduskomisjoni tööst

Ettekandega esines eelarve- ja majanduskomisjoni esimees Kurmet Mürsepp.

Komisjoni koosolekud on toimunud regulaarselt, üks nädal enne volikogu istungit, et arutada läbi need punktid, mis tulevad arutusele volikogu istungil ja puudutavad eelarvekomisjoni.

Problemaatilisemad teemad, mida ei ole tänaseks lahendatud, on Antsla Vallavalitsuse ja MTÜ Gorsa GYM vahelise lepingu täitmine ning Antsla Gümnaasiumi katlamaja ehitustööd (vaegtööd), mis on siiani lõpetamata.

Komisjoni liikmed on aktiivselt koosolekutel osalenud. Eelnõud on saanud volikogu heakskiidu.

Volikogu liikmed võtsid informatsiooni teadmiseks.

15. Informatsioon vallavolikogu alatise revisjonikomisjoni tegevusest

Ettekandega esines revisjonikomisjoni esimees Merike Prätz, kes ütles, et seadustest tulenevalt peaks revisjonikomisjon töötama volikogu poolt kinnitatud tööplaani alusel. Revisjonikomisjonil on tööplan küll olemas, aga volikogu poolt kinnitamata.

2013. aastal, kui revisjonikomisjon kinnitas tööplaani, seati eesmärgiks kontrollida, kuidas on täidetud revisjonikomisjoni ettekirjutusi.

Paranenud on raamatupidamise dokumentide sisu arusaadavus.

Muutunud ei ole Antsla vallavanema ametiauto kasutamine.

Revisjonikomisjon saatis 17. jaanuari 2013. a küsimused vallavalitsusele, millele ei ole siiani vastust tulnud. Kui vastus saadakse, teeb revisjonikomisjon sellest ettekande volikogu istungil.

17.04.2013. a korraldas Politsei ja Piirivalveameti Lõuna Prefektuur „Korruptsioonivastase seaduse koolituse“. Uus „Korruptsioonivastane seadus“ rakendus 01.04.2013. a. Koolitusel osalesid revisjonikomisjonide esimehed, -liikmed, vallavanemad ja isegi raamatupidajad.

Koolitusel räägitust saadeti omavalitsustele elektrooniline kokkuvõte.

Lühidalt koolitusel räägitust.

Rakendunud seadus reguleerib korruptsiooni ennetamist ja vastutust väljaspool avaliku ülesande täitmist. Seaduse eesmärk on tagada avaliku ülesande aus ja erapooletu täitmine.

Seaduses on toodud välja korruptsiooni mõiste - korruptsioon on laiemalt võttes usaldussuhte rikkumine ja võrdse kohtlemise printsiibi rikkumine. Selle seaduse alla läheb ametivahendi korruptiivne kasutamine. Kõige tüüpilisem näide, kui ametnikule jääb puhkuse ajaks kasutada ametiauto. See on ka meie vallas probleem. Koolitusel rõhutati, et volikogu peab seda jälgima, eesotsas revisjonikomisjoniga, et sellist olukorda ei tekiks.

Varasema seaduse kohaselt pidi ametnik korruptsiooni juhtumist teatama, uue seaduse kohaselt on ametiisikul keelatud korruptsiooni juhtumist mitte teatamine.

Majanduslike huvide deklaratsioonide täitmise õigsuse kontroll on vallavolikogu poolt moodustatud komisjonil. Kui on alust arvata, et need ei ole õigesti täidetud, siis on kohustus sellest teatada politseile.

Revisjonikomisjoni esimees tegi ettepaneku, saata esitus, mis saadeti omavalitsusele, edasi ka volikogu liikmetele.

Volikogu liikmed võtsid informatsiooni teadmiseks.

16. Informatsioon reservfondi suunamisest

Ettekandega esines pearaamatupidaja Eve Sikk.

15. mai 2013. a vallavalitsuse korraldusega suunati reservfondist:

- tegevusala 04210 maakorraldus - töötasuks 928 eurot ja tööjõuga kaasnevateks maksudeks 316 eurot;

Ustav Allase poolt esitatud selgitus: Tulenevalt „2013 aasta riigieelarve seaduses“ kohaliku omavalitsuse üksustele määratud tasandus- ja toetusfondi jaotamise tingimustest ja korrast ning seda täpsustavast Rahandusministeeriumi seletuskirjast, teen ettepaneku maksta maakorraldaja Ester Hommikule täiendava töötasuna üks kuupalk, mis koos maksudega on 1 244 eurot. Täiendav töötasu on ette nähtud ühekordselt täiendavate tööülesannete eest seoses 2013. aasta algusest maksuvabastuse rakendamisega kodualuselt maalt ja riigi omandis olevalt ühiskondlike ehituste sihtotstarbega maadelt. Rahalised vahendid töötasuks suunata 2013 aasta vallaeelarve reservfondist.

- tegevusala 08201 linna raamatukogu - kululiik 5511 kinnistute-, hoonete-, ruumide majandamiskulu 500 eurot raamatukogu ripplae avariiline remont;

- tegevusala 10402 muu perekondade ja laste sotsiaalne kaitse - kululiik 5526 summas 2809 eurot - varjupaiga teenus 26.03-31.05.2013. a 1809 eurot, uue eluaseme kulude katmiseks 1000 eurot.

Reservfondi jääk on 21 595 eurot.

17. Muud küsimused

Volikogu esimees informeeris, et järgmine volikogu istung toimub 18.06.2013. a.

Kurmet Mürsepp
istungi juhataja

Helle Savi
protokollija